

Tras un doble tiroteo efectuado por la Guardia Civil en Deusto

# BILBAO: CUATRO DETENIDOS, UNO DE ELLOS HERIDO

- ★ Otros dos muchachos ajenos a los hechos recibieron impactos de bala
- ★ Fuentes policiales señalan la posible conexión de los detenidos con ETA (M)
- ★ El herido manifestó que le interceptó un coche sin distintivos y creyó que se trataba de un borracho

Cuatro personas, una de ellas hermana de un miembro liberado de ETA-militar, y que según fuentes policiales están presuntamente relacionados con esta organización, fueron detenidas en la madrugada del domingo en el bilbaíno barrio de Deusto por miembros de la Guardia Civil, de paisano, quienes efectuaron varias ráfagas de disparos contra el vehículo en el que viajaban los jóvenes. Como consecuencia de los disparos, resultó herido el conductor del coche, quien

#### VERSIÓN OFICIAL

Según fuentes oficiales recogidas por la agencia Efe, los hechos ocurrieron de la siguiente forma: sobre la una y cuarto de la madrugada del domingo, fuerzas de la Guardia Civil detuvieron a un vehículo, «Dyane 6», matrícula BI-4239-D, que estaba ocupado por cuatro individuos y que se sabía —según han informado posteriormente fuentes oficiales— que había sido utilizado por Gloria Linaza Echebarria, hermana de un miembro liberado de ETA militar, que ha vuelto recientemente. Tomás Linaza Echebarria.

Como consecuencia de esta nueva presencia en territorio español del citado miembro de ETA (M), la Guardia Civil montó los correspondientes controles y al ver el coche de la hermana del buscado, que circulaba por la calle Sagrada Familia de la capital vizcaína, procedió a dar el alto al vehículo. El coche en principio paró, pero emprendió la huida marcha atrás rápidamente, por lo que —según las fuentes oficiales— colisionó con los turismos «Dyane 6», matrícula BI-5558-S, y «R-5», matrícula BI-7501-N.

Al parecer, cuando se encontraban un poco alejados del control de la Guardia Civil, los ocupantes del turismo, Alvaro Marcos Sánchez y Gloria Linaza Echebarria, descendieron del mismo y emprendieron la huida por la citada calle. En ese momento, siempre según la versión oficial, Alvaro Marcos Sánchez fue herido por uno de los disparos efectuados por la Guardia Civil en la planta del pie izquierdo, sin que ello le impidiera refugiarse en el domicilio de Amalia Fernández Fernández, en la avenida de Madariaga, 38, piso en el que se refugiaron y desde donde, al parecer, llamaron a una ambulancia de la Cruz Roja.

Cuando la ambulancia circulaba con el herido a la altura del lugar donde ocurrieron los hechos, fue detenida y registrada por los guardias que se hallaban en el lugar rastreando a los huidos y encontraron en el interior de la misma a Alvaro Marcos, quien interrogado, dijo que Gloria Linaza se encontraba en el piso anteriormente citado, donde posteriormente fue detenida.

fue detenido en el momento en el que una ambulancia lo trasladaba al hospital. Media hora después de producirse estos primeros hechos, la Guardia Civil volvió a disparar contra un grupo de muchachos, entre ellos un padre salesiano, que al escuchar las órdenes de alto de una persona desconocida comenzaron a correr. Dos de los jóvenes resultaron heridos y trasladados también al Hospital Civil de Basurto, quedando uno de ellos ingresado con herida en una pierna.

La ambulancia con el herido al que acompañaba un guardia civil continuó hasta el Hospital Civil de Basurto, donde fue internado por presentar impacto de bala en la planta del pie izquierdo con orificio de entrada.

Las fuerzas que realizaban las investigaciones en el lugar de los hechos —según información oficial recogida por la agencia Efe— observaron la presencia de varios individuos que les infundieron sospechas y tras dar el alto vieron cómo emprendían la huida, por lo que tras reír las voces de «alto a la Guardia Civil», dispararon sus armas al aire y posteriormente a tierra, pensando que tendrían relación con los hechos anteriores, ya que —según la información oficial—, éstos se produjeron inmediatamente después de emprender la huida Gloria Linaza y Alvaro Marcos.

Como consecuencia de estos disparos resultó herido Fernando Bonilla Bonilla, estudiante, que, al parecer, no tenía nada que ver con estos hechos y que fue trasladado al Hospital Civil de Basurto, donde se le apreció una herida de bala en el pie derecho.

#### IMPUESTOS REVOLUCIONARIOS

La misma nota oficial recogida por la mencionada agencia señala que para detener a Tomás Linaza Echebarria, la 541 Comandancia de la Guardia Civil de Bilbao ha montado diversos controles en las salidas de Bilbao y puntos fronterizos, ya que según informaron a la citada agencia fuentes oficiales se tiene noticias de que el presunto miembro liberado de ETA militar trata de cruzar la frontera.

Tomás Linaza Echebarria es natural de Lemona (Vizcaya), nació el 17 de agosto de 1956, está buscado por el Juzgado Central de Instrucción número 1 de Madrid, sumario 8/78 por terrorismo, además de que existen órdenes del Juzgado Militar de San Sebastián para su detención por delito de agresión a las Fuerzas Armadas.

El presunto miembro de ETA fue detenido en San Juan de Luz en mayo del 78 por llevar a cabo prácticas de tiro en una zona francesa. En noviembre del 79, se detuvo a Juan Uriarte Iza —según una nota oficial— el cual ma-

nifestó transmitía información relativa a hechos y personas, objetivos posibles de ETA sobre guardias civiles, alcalde de Bedia, robos de explosivos, atentados a cuartel y coches de las fuerzas de seguridad del Estado, y a Tomás Linaza se le considera por todos los servicios de información españoles y extranjeros como miembro importante de la organización ETA.

Dicha nota oficial concluye señalando que informaciones recientes indicaban la presencia de Tomás Linaza en Bilbao el mismo sábado para recoger de distintos «buzones», aproximadamente 35 millones de pesetas, procedentes del impuesto revolucionario, que le debían de pagar diferentes industrias de Vizcaya.

#### UN COCHE SE CRUZO Y AL TIRAR MARCHA ATRAS NOS DISPARARON

«Ibamos hacia San Ignacio para dejar en casa a mi hermana. En la confluencia de las calles Madariaga y Sagrada Familia se nos cruzó un coche sin distintivos. Creí que se trataba de un borracho y paré. Al ver que persistía de marcha atrás y colisionó con otro vehículo aparcado. En esos momentos comenzaron a disparar. No había ningún control policial ni nadie que nos diera el alto». Con estas palabras explicaba lo ocurrido Alvaro Marcos a la familia Laburu Fernández, en cuyo domicilio se refugió después de ser herido.

Según manifestaciones de Alvaro Marcos, los hechos ocurrieron de la siguiente forma: Hacia la una y cuarto su hermana, el novio de ésta, su mujer, Gloria Linaza, y él abandonaban el bar Antxoka, sito a la altura del número 4 de la avenida de Madariaga, para trasladarse a San Ignacio, donde reside la primera de las citadas. Para ello, y en el «Dyane 6», propiedad del matrimonio, se dirigieron por la calle Rafaela de Ibarra a Juan de la Cruz y de ésta por Julio de Urquijo a la Sagrada Familia. En la confluencia de esta calle con Madariaga un coche sin ningún tipo de distintivos policiales que, al parecer, les había estado siguiendo, les adelantó cruzándose en zig-zag. Alvaro, que conducía el turismo, creyó —según propias manifestaciones— que se trataba de algún borracho por lo que paró el vehículo y dio marcha atrás colisionando con dos turismos que se encontraban estacionados. Momentos después se produjeron los disparos. Alvaro abandonó el coche y corrió hacia la avenida de Madariaga momento en que resultó alcanzado por uno de los disparos. Su mujer, Gloria, también abandonó el vehículo y, arrastrándose, corrió a protegerse en unos jardines existentes en la



parte posterior del número 38 de la mencionada avenida. La hermana de Alvaro y su novio que ocupaban los asientos posteriores quedaron tumbados en la carretera.

«AMIGO DEL COLEGIO DE MI HIJO»

«Nos habíamos acostado hacia unos minutos y escuchamos unas detonaciones. En un principio creí que eran cohetes pero mi hijo dijo que se trataba de disparos. Nos asomamos a la ventana como otros muchos vecinos, entre ellos el hermano del presidente Suárez, que vive enfrente, y no vimos nada extraño por lo que volvimos a acostarnos» —nos comentaba Hilario Laburu, propietario del piso en el que se refugió Alvaro Marcos. «Al de unos minutos sonó el teléfono del portal y pregunté a ver quién era. Un joven contestó que Alvaro. Recordé que mi hijo tenía un amigo con este nombre y abri la puerta. Al poco rato subió con el pie izquierdo ensangrentado. Le miré y vi que se trataba de un disparo por lo que le sentamos en un sofá y até la pierna con una cinta para evitar que se desangrara. Nos contó lo ocurrido y repitió varias veces que creía que era un borracho por la forma de conducir. Le di unas pastillas para el dolor y lo pasamos a la habitación de mi hijo con el propósito de que tuviera la pierna más alta. Mientras tanto, mi mujer debió avisar a la Cruz Roja. Unos minutos después y desde un balcón interior mi hijo vio a la mujer de Alvaro que corría por los jardines. Le gritó que subiera y así lo hizo. Estaba empapada de agua de haberse arrastrado por el suelo y lloraba repitiendo que les querían matar.

«Cuando llegó la ambulancia de la Cruz Roja bajamos a Alvaro en el ascensor y en el portal se le tumbó en la cama. Luego la Guardia Civil debió parar al coche y preguntar a Alvaro por Gloria, ya que unos minutos después se presentaron a buscarla. Vestían de paisano y estaban armados. Nos registraron a mi hijo y a mí por si estábamos armados y se llevaron a Gloria. Dos horas después volvió un grupo de guardias civiles con una orden de registro. Inspeccionaron toda la casa y se fueron. De Alvaro no pude aportar muchos datos. Sé que fue compañero de mi hijo en el colegio y que alguna vez tomaban vinos juntos, aunque yo, personalmente, nunca le había visto.

#### INCOMUNICADOS

Tanto Alvaro Marcos, ingresado en el Hospital Civil de Basurto, como su mujer,

su hermana y el novio de ésta —estos tres últimos se encuentran en las dependencias del cuartel de La Salve—, están incomunicados. Respecto al primero, ingresado en la habitación 105 del pabellón Aztráin, está vigilado por miembros de la Guardia Civil, aunque comparte la habitación con otras tres personas. Según parte facultativo, el herido presenta impacto de bala con orificio de entrada en la planta del pie izquierdo, de pronóstico reservado. Según hemos podido saber, y dado que está en un centro asistencial civil, el herido, a pesar de que los funcionarios que le vigilan, manifestaron que se encontraba incomunicado, pudo ser visitado por su madre.

Los otros tres detenidos se encuentran en el cuartel de La Salve y están incomunicados. Respecto al novio de la hermana de Alvaro Marcos, se nos ha informado que ha concluido los estudios de ingeniería y se encuentra en la actualidad haciendo el servicio militar.

#### HABIMOS SALIDO A DESPEJARNOS

«Habíamos salido un momento del colegio a despejarnos y volvimos otra vez al centro. Eramos tres chicos,

J. R. MUGUERZA

Uno había vigilado a Pilar Careaga

## DOS DETENIDOS BAJO LA ACUSACIÓN DE INFORMAR A ETA (M)

Francisco Piñeiro Barrutia y Pedro Madariaga del Río han sido detenidos por funcionarios de la Jefatura Superior de Policía de Bilbao en las últimas horas, por estar presuntamente implicados en actividades de información de ETA militar.

En este sentido, la Jefatura Superior de Policía de Bilbao facilitó la siguiente nota oficial:

«Funcionarios del Cuerpo Superior de Policía de Bilbao han detenido a dos personas, presuntamente implicados en actividades de información en pro de la organización terrorista ETA militar.

En este sentido, se procedió a la detención de Francisco Piñeiro Barrutia y Pedro Madariaga del Río.

De las manifestaciones del primero se desprende su integración en un comando informador en unión de Enrique Arteche Zubero (huido de su domicilio), siendo captado para la organización por Pedro Madariaga del Río.

En cuanto al segundo, se le imputan las siguientes informaciones elaboradas y verificadas, que posteriormente trasladó al máximo responsable del aparato de información y miembro de la dirección, José Luis Ansola Larrañaga.

—Anuario financiero, conteniendo los nombres de los consejeros de Administración de numerosas empresas de Vizcaya.

—Memoria de la empresa Iberduero, conteniendo los planes de expansión e información detallada de la central térmica de Santurce, con la situación de las líneas de distribución de energía de dicha central.

—Vigilancias en las inmediaciones de la iglesia del Carmen de la localidad de Guecho (Vizcaya), de la ex alcaldesa de Bilbao, doña Pilar Careaga, seis meses antes de llevarse a cabo el atentado de que fue objeto por miembros de un comando armado de ETA.

## HOTEL LES DUNES

3 ESTRELLAS

Habitaciones con baño y terraza frente al mar

Soliciten ofertas especiales llamando al

85 24 00

BENIDORM (Alicante)